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11.10.	 Horalská KRAFÁRNA – pořádá L. Hemrlík v Sýpce
11.10. 	 Hubertova vyjížďka pro koně i cyklisty – SK Wiyrhanea
18.10.	 KONCERT:  Bohuš MATUŠ, Magda MALÁ, Markéta 	
	 BUREŠOVÁ, Petra BÍLKOVÁ – od 17 hodin v kultur-	
	 ním domě Klub Družba
26.10.	 Rokytnické farmářské trhy – Dušičkové
  1.11.	 Dušičky v Sýpce. Tvořivá dílna – Sýpka
15.11.	 Koncert v Sýpce - Duo Ťuk od 17 hodin
29.11.    	 Vítání adventu v Sýpce. Tvořivá dílna – Sýpka
30.11.	 Rokytnické farmářské trhy - Vánoční

  5.12.	 Velká mikulášská a rozsvícení vánočního stromu
	 – od 17.30 na náměstí
  6.12.	 Vánoce v Sýpce – tradiční zvyky, výroba dárečků, drobný 	
	 prodej, písničky se Sborem z hor a se Sborečkem, vánoční 	
	 dobroty, ohňová show,… - pořádá Sýpka a M.I.K.S.
13.12. 	 Adventní koncert - Bratři Hradečtí (HLASOPLET)
	 – v Sýpce - v 17 h.
24.12. 	 Rozdávání Betlémského světla
30.12.  	 Vánoční varhanní koncert v kostele Všech Svatých 
    1.1.	 Novoroční výstup na Farský kopec

KULTURNÍ, SPORTOVNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE V ROKYTNICI
PODZIM a ZIMA 2025

17:00



   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady a Zastupitelstva města
Kompletní text 

Usnesení rady a  za-
stupitelstva města je 
uveden na  interneto-
vých stránkách města  
www.rokytnicevoh.cz,  
https://www.youtube.
com/@mestorokytnice, 
www.UZOB.cz nebo 
k  nahlédnutí na  Měst-
ském úřadu v Rokytnici 
v Orlických horách.

RM č. 91/2025, dne 27. 8. 2025
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Bytová komise
l 4. Rozpočtová opatření
l 5. Smlouva o operativním leasingu č. 1589411 (ŠkoFIN 

s.r.o.)
l 6. Žádost o mimořádnou finanční pomoc (útulek Psí do-

mov Lukavice)
l 7. Návrh pozemků pro náhradní výsadbu dle zákona 

č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny
l 8. Darovací smlouva (Anenská pouť 2025)

RM č. 92/2025, dne 3.9.2025
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Plnění usnesení
l 3. Aktualizace příloh č. 1, 2 Směrnice č. 3/2022 pro 

schvalování hospodářských operací a  oběhu účetních 
dokladů

l 4. Darovací smlouva v  rámci projektu „RÁJ KRÁLO-
VÉ! - spojení měst“

l 5. Převzetí výroby tepelné energie v kotelně na Sídlišti 
1.máje v Rokytnici v Orlických horách od června 2026 
(CENTEP, spol. s r.o.)

l 6. Odměňování členů dozorčí rady společnosti CENTEP, 
spol. s r.o.

l 7. Oprava obrub přilehlé komunikace u čp. 118 Rokytni-
ce v Orlických horách

l 8. Pozemkové úpravy v katastrálním území Panské Pole 
a Horní Rokytnice

l 9. Dotace (měsíční, každoroční, průtokové, nedokonče-
né, dokončené) stav k 31.08.2025

l 10. Žádost o zřízení věcného břemene služebnosti ces-
ty a  služebnosti vedení inženýrských sítí pozemku  
p. č. 1021/8 v k. ú. Horní Rokytnice

l 11. Program ZM - 15.09.2025

RM č. 93/2025, dne 15. 9. 2025
Program jednání: 
l 1. Návrh programu jednání
l 2. Osvědčení o nastoupení do  funkce člena Zastupitel-

stva města Rokytnice v Orlických horách

ZM č. 27/2025, dne 15. 9. 2025
Program jednání: 
l 1. Rezignace na  mandát zastupitele města Rokytnice  

v Orlických horách a na funkci člena finančního výboru, 
slib nového člena zastupitelstva

l 2. Schválení ověřovatelů a zapisovatele
l 3. Návrh programu jednání
l 4. Plnění usnesení
l 5. Dotazy na činnost rady města
l 6. Rozpočtová opatření
l 7. Hospodaření města k 31.08.2025
l 8. Příprava rozpočtu na rok 2026
l 9. Zahradní III. – informace o projektu
l 10. Kontrolní výbor
l 11. Umístění radaru v části Horní Rokytnice

Vzdělávejte se zdarma!!!
 Digitální gramotnost pro všechny

Lektor: David Skyba 
tel.: 724 118 130
david.skyba@akvitana.cz

tel.: 494 379 035
eliska.cizkova@mu.rokytnice.cz

Pokud máte zájem o tento
kurz, stačí kontaktovat nás,
nebo městský úřad
telefonicky či emailem:

Buďte chytří a chopte se jedinečné šance. Využijte
dotaci 50 000 Kč na vzdělávání díky programu        
Jsem v kurzu od Ministerstva práce a sociálních věcí.
Na dotaci má nárok každý občan ČR starší 18 let,       
tzn. od studentů, pracujících, maminek na mateřské
dovolené, lidí hledajících práci až po důchodce
jakéhokoliv věku, navíc i třeba pro občany jiných států   
s trvalým pobytem nebo dočasnou ochranou.

Přestože se s digitální technikou potkáváme každý
den, stojí za to dozvědět se víc, než jsme se naučili    
ve škole nebo v první práci. Nestyďte se zeptat na věci,
které Vám komplikují práci, život a třeba se i bojíte      
na ně zeptat, protože to přece ví každý. Neví, a proto je
tu kurz Digitální gramotnost. Nemusíte být ajťák ani
zaříkávač umělé inteligence. Prostě se zastavte            
a v pohodové atmosféře, kde se nemusíte stydět za to,
že něco neznáte, najdete odpovědi na svoje otázky,
naučíte se ušetřit čas díky novým dovednostem             
a znalostem a to se určitě hodí, mít více času             
na partnera, děti, koníčky, co říkáte? 

Kurz se bude konat v Rokytnici v Orlických horách,
nemusíte nikam cestovat. Potkáme se 3x - vždy
přibližně na 6 hodin, čas bude zvolen po domluvě            
s účastníky. Svoji digitální techniku - notebook, mobil,
tablet si můžete vzít s sebou a pokud tuto možnost
nemáte, zapůjčíme Vám zařízení naše.



SLOVO STAROSTY
dovolte mi, abych Vás pozdravil a  zároveň se 

s Vámi podělil o  několik novinek z  činnosti rady 
a  zastupitelstva města. Na  svém jednání dne 27. 
srpna 2025 jsme s  radostí přijali podporu společ-
nosti Škoda Auto, která nám opět na  rok zapůjčila 
vůz Škoda Octavia combi. Ten bude sloužit pro naši 
Pečovatelskou službu, jenž pomáhá tam, kde je po-
třeba. Rada města také rozhodovala o mimořádné fi-
nanční pomoci útulku Psí domov Lukavice a schvá-
lila návrh pozemků pro náhradní výsadbu podle 
zákona o ochraně přírody a krajiny.

Dne 3. září 2025 jsme se věnovali důležitému té-
matu zajištění tepla pro obyvatele – společně s ve-
dením společnosti CENTEP jsme jednali o převzetí 
výroby tepelné energie v kotelně na Sídlišti 1. máje. 
Probírali jsme také pozemkové úpravy v katastrál-
ním území Panské Pole a Horní Rokytnice a rekapi-
tulovali přehled dotací, které město obdrželo.

Na  jednání rady dne 15. září 2025 jsme vydali 
osvědčení o nastoupení do funkce nového člena Za-
stupitelstva města Rokytnice v Orlických horách.

Téhož dne, 15. září 2025, proběhlo také zasedá-
ní Zastupitelstva města. To bylo zahájeno informací 
o  rezignaci zastupitelky Kláry Fišerové na mandát 
zastupitelky i  na  funkci členky finančního výboru. 
Rád bych jí touto cestou poděkoval za veškerou prá-
ci, kterou pro město vykonala. Na její místo nastou-
pila dle výsledků voleb Eva Tuhárská, která však 
svůj mandát záhy složila. Jako další náhradník tak 
nastoupil Adam Vídeňský, jenž z  důvodu nemoci 
složí svůj slib zastupitele na nejbližším jednání za-
stupitelstva města. V rámci tohoto jednání jsme se 
dále zabývali hospodařením města k 31. srpnu 2025, 
přípravou rozpočtu na rok 2026, projektem Zahradní 
III a dalšími body.

Velmi mě těší, že naše město je nejen dobrým mís-
tem k životu, ale také cílem, kam se lidé rádi vrace-
jí. Jsme vyhledávanou destinací nejen díky kultur-
ní akcím jako je Anenská pouť a Horalské hry, ale 
i Rokytnické farmářské trhy si získaly jasné místo 
v kalendáři obyvatel města, ale i jeho návštěvníků.  

Děkuji Vám všem za podporu a spolupráci. Přeji 
Vám příjemný podzim plný zdraví, pohody a radosti 
ze života v našem krásném horském městě.

S úctou Jiří Štěpán,
starosta města

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Horského kurýra,
Pečovatelská služba

Rokytnice v Orlických horách

organizační složka Města Rokytnice v Orlických horách
Horská 303, Rokytnice v O. h.

Telefon: +420 491 616 996, +420 603 108 696
(kancelář vedoucí organizační složky)

e-mail: pecovatelska.sluzba@mu.rokytnice.cz
web: http://ps.rokytnicevoh.cz

www.rokytnice.cz

Forma služby:
terénní – v domácnosti, ambulantně

– středisko osobní hygieny

Oblast pomoci:
péče o vlastní osobu, osobní hygiena, chod domácnosti, 

nákupy, zajištění stravy, doprovod k lékaři, základní pora-
denství v řešení nepříznivých životních situací

Kdo jsme:
Charakteristickým rysem naší práce je skutečný zájem, 

respektující přístup k individuálním potřebám, flexibilita, 
podpora pečujícím rodinám, pomoc a doprovázení při 

hledání dalších možností řešení nepříznivé životní situace.  

Přijímáme a podporujeme rozmanitost 
genderové identity a sexuální orientace.

Přidejte se k homesharingu 

Máte pár hodin měsíčně?

v zážitek pro dítě s postižením 
a odlehčení pro jeho rodinu.

Proměňte je...

Homesharing - tam, kde Váš čas pomáhá!

Ozvěte se nám:

homesharing@centrum-orion.cz
601 383 988

www.centrum-orion.cz



KONCERT v Rokytnici
Markéta Burešová:

Rodačka z  Rokytnice v  O.h. a  milé děvče, které 
rádi opakovaně  do našeho městečka zveme s  jejími 
koncerty. Mohli jsme ji zde vidět a  slyšet se šanso-
ny v klavírním doprovodu Petry Bílkové, v koncertu 
nazvaném Pocta Zuzaně Navarové a také se skupinou 
Čóro Muzikoj, která se věnuje převážně romské a bal-
kánské hudbě. Markéta vystudovala herectví, občas ji 
můžeme zaznamenat v některém ze seriálů, v divadle, 
v pohádkách a v poslední době jsme si jí určitě všimli 
i v jedné reklamě, kde představuje Boženu Němcovou.

Petra Bílková:
Petra Bílková je herečka, skladatelka, klavíristka 

a kabaretiérka. Rovněž vystudovala v Praze herectví. 
My v Rokytnici jsme ji mohli slyšet právě na koncer-
tech Markéty Burešové, kterou doprovází na  klavír. 
Kdo byl na benefičním koncertě, jenž jsme v Rokyt-
nici pořádali pro Ukrajinu, když u nich začala válka, 
mohl Petru vidět mezi umělci, kteří tu zdarma vystu-
povali.

Bohuš Matuš:
Zpěvák s  výjimečným hlasem a  rozsahem. Vystu-

doval konzervatoř v Brně, Konzervatoř Jaroslava Jež-
ka v Praze a účinkoval v divadle Semafor, v Karlíně 
i ve Státní opeře. Sympatické je, že úplně původně se 
vyučil kominíkem. 
Vystupoval po  celé Evropě a  srdce diváků si zís-

kal řadou rolí v muzikálech (např. Dracula, Johanka 
z Arku, Noc na Karlštejně, Fantom opery, Ples upí-
rů,…). Slyšet a vidět jsme ho mohli i v úžasné rockové 
opeře Troja. Spolupracoval na spoustě filmů a seriálů, 
kam propůjčil svůj nádherný hlas (např. ve filmu Re-
belové zpívá za Šimona - Jana Révaie).

Magda Malá:
Výborná zpěvačka plná ženské energie, což jsme 

mnozí poznali na vánočním koncertu v Sýpce v roce 
2024. Moc se jí v Rokytnici líbilo a domluvili jsme se 
tedy, že zde vystoupí znovu a osloví i kolegu Matuše. 
Vše se zadařilo a my se již nyní můžeme těšit na jejich 
koncert.

Všichni zmínění umělci jsou velmi pohodoví lidé, 
kteří umějí rozdávat radost a pozitivní energii svému 
publiku. 
Přijďte si tedy užít krásnou muziku a příjemný večer 

v sobotu 18.10.2025 do kulturního domu Klub Družba, 
než nám začne ta pravá zima. Vstupenky ještě máme.
Začínáme v 17 hodin. Občerstvení bude pro všechny 

zajištěno.                                           Za pořadatele vp

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

NABÍZÍ:
q školní potřeby – sešity, obaly, pera, pastelky, fixy, 

voskovky, penály, desky, pravítka, kružítka, zvýraz-
ňovače, lepidla...

q krmivo – pro domácí mazlíčky
q drobné dárky a dekorace
q kalendáře a diáře
q žárovky, svíčky, podpalovače
q SAZKA, BALÍKOVNA, DPD

Sýpka – Muzeum Orlických hor a Městské informační
a kulturní středisko Rokytnice v Orlických horách

Vás srdečně zvou na koncert skupiny

DUO ŤUK
v sobotu 15.11.2025 od 17 hodin

v muzeu Sýpka v Rokytnici v O.h.

Vstupné: 100 Kč v předprodeji,
120 Kč na místě

Předprodej vstupenek od 13.10.2025
v Infocentru a v Sýpce



Rokytnice v Orlických horách, 22. září 2025 – Rokytnic-
ké farmářské trhy zažily v neděli 21. září svou dosud největší 
akci. Na náměstí T. G. Masaryka zavítal projekt Ministerstva 
zemědělství „Poznej svého farmáře“, který se v  letošním 
roce uskutečnil pouze v sedmi vybraných městech České re-
publiky. Rokytnice byla do tohoto exkluzivního výběru zařa-
zena díky své výborné pověsti a kvalitě trhů, které se během 
krátké doby staly vzorem pro regionální akce.
Na trhu se představilo více než 60 stánků – výrobci oceně-

ní značkou Regionální potravina, další držitelé značek kva-
lity i místní pěstitelé a producenti z Orlických hor. Návštěv-
níci se mohli těšit na čerstvé potraviny, rukodělné výrobky, 
bohatý doprovodný program a atmosféru, která z Rokytnice 
na jeden den udělala centrum regionálních specialit a zábavy. 
Projekt „Poznej svého farmáře“ přinesl navíc zábavně-edu-
kativní program pro děti i dospělé, který představil přínosy 
ekologického zemědělství a zdravého stravování, interaktiv-
ní hry, kvízy, oblíbenou „Poznávačku plodin“ a ochutnávky 
produktů oceněných značkou Regionální potravina.
„Nedělní trhy byly jedním slovem  super  – rekordní ná-

vštěvnost, úžasná atmosféra a velká radost z  toho, co jsme 
společně dokázali,“ říká Lukáš Vacek, hlavní organizátor 
trhů a autor jejich myšlenky, kterou společně se starostou 
Jiřím Štěpánem před rokem přivedli k životu. „V paměti 
mi utkvěla věta jedněch návštěvníků, kteří řekli:  ‚My chtě-
li minulý týden na Dožínky do Hradce, ale Dožínky přijely 
k nám do Rokytnice. Super akce a děkujeme za to.‘ To je pro 
nás ta největší odměna.“
Rokytnické farmářské trhy tak potvrdily svou výjimečnost 

a schopnost spojovat kvalitní produkty, lidi i skvělou atmo-
sféru. Další setkání proběhne už 26. října 2025 na Dušič-
kových trzích opět na náměstí T. G. Masaryka v Rokytnici 
v Orlických horách.

Rokytnické farmářské trhy hostily projekt „Poznej svého farmáře“
a zažily rekordní návštěvnost

l Návštěva sklárny Harrachov s průvodcem.

q Papírové konfety na závěr Farmářských trhů udělaly 
dětem radost a s přispěním větru ozdobily i marián-
ský sloup. Vše bylo posléze i s pomocí dětí a všech 
přítomných uklizeno.	 	 	              JKO

   



Rozhovor s Pavlem Kaškou, jedním z „Křížovníků“
V minulém čísle Horského Kurýra jsme se v článku od Pet-

ra Hudouska dočetli o  dalším úspěšném projektu místních 
„Křížovníků“, a sice o obnově lesního kříže na Panském Poli. 
V tomto čísle, v následujícím rozhovoru s Pavlem Kaškou, 
jedním z „Křížovníků“, se dozvíte, kdo vlastně oni „Křížov-
níci“ jsou, jak vznikli, jaké projekty už mají za sebou, na ja-
kou další akci se od nich můžeme těšit a mnoho dalšího. 

Pavle, vysvětli nám, prosím, kdo jsou rokytničtí „Křížov-
níci“?
„Křížovníky“ už tak trochu definoval Petr Hudousek 

ve zmiňovaném článku. Jsme skupina místních dobrovolní-
ků, řemeslníků a nadšenců, kteří si říkají „Křížovníci“ a kteří 
cítí potřebu uchovat tradice krajiny, kde žijí a která je jejich 
domovem. Většina „Křížovníků“ pochází z  rodin, jejichž 
předci v Rokytnici zapustili kořeny před více jak 100 lety. 
Často si sami „Křížovníci“ pamatují některé zaniklé křížky, 
kapličky nebo další památky. 

Jak „Křížovníci“ vlastně vznikli? 
Jak už to tak bývá, nejlepší nápady se rodí u piva. Tak tomu 

bylo i  u  nás. Jednou jsme se sešli s Milanem Kminiakem 
u piva, zavolali jsme kamarádům řemeslníkům, jestli by nám 
se zamýšlenou obnovou pivovarského kříže (to byl totiž náš 
první projekt) mohli pomoct. A 20. února 2020 jsme usku-
tečnili první schůzku v Orličanu. Sešli jsme se tam já, Milan 
Kminiak, František Koďousek, Josef a Daniel Janušovi a Petr 
Hudousek. Řešili jsme tam obnovu pivovarského kříže, jak 
to udělat a  jestli do toho opravdu jít. Odsouhlasili jsme, že 
jdeme do toho. Petr Hudousek, toho času starosta, zaštítil for-
mální záležitosti. Dva dny po schůzi už jsme jeli s Mírou Sa-
ligrem pro klády. Zdeněk Doležal nám je nařezal. Za čtrnáct 
dní jsme je zavezli k Milanu Kminiakovi do truhlárny, Danek 
Januš objednal plech a realizace kříže už nabírala reálné ob-
rysy. Byl to vcelku rychlý sled událostí. Přes známost jsme 
sehnali i  akademickou sochařku Blanku Proksovou, která 
byla ochotná na kříž odborně a ikonograficky správně nama-
lovat Ježíše Krista, sv. Annu a sv. Marii.

Kdo všechno je tedy ve vašem týmu? 
Já (Pavel Kaška), František Koďousek, Milan Kminiak, 

Jan Kminiak, Luděk Divíšek, Daniel Januš, Josef Januš a Petr 
Hudousek. V minulosti se na „křížovnických“ aktivitách po-
díleli ještě Blanka Proksová, Zdeněk Doležal, Miroslav Sa-
ligr, Antonín Jirout, Zdeněk Štěpánek a Ladislav Hoffmann.

Co Vás „Křížovníky“ motivuje k této dobrovolné činnos-
ti?
Řekli jsme si, že by byla škoda, aby některá místa, která 

pro nás v dětství hrála důležitou roli, zanikla. Pivovarský kříž 
byl místem, kde jsme se jako kluci scházeli po škole, měl pro 
nás velkou hodnotu, aniž bychom si to uvědomovali. Sejít se 
u křížku byl pojem. A taky nás motivovaly vzpomínky na pi-
vovar, v době našeho mládí už nefungoval, takže jeho pro-
zkoumávání bylo pro nás úžasně dobrodružné. A tak si těmito 

našimi počiny vlastně i připomínáme mládí a vdechujeme tím 
zároveň život zaniklým křížkům. A pohání nás samozřejmě 
radost z díla. Navíc díky pivovarskému kříži jsme se dozvě-
děli o Ladislavu Hoffmannovi, prasynovci pana Plachetky, 
posledního nájemce pivovaru. Pan Hoffmann po slavnostním 
žehnání pivovarského kříže koupil lípy, které se později slav-
nostně sázely – dvě u pivovarského kříže a pět u kaple sv. 
Anny. Takže i poznávání nových lidí, kteří jsou s Rokytnicí 
spjati, je pro nás obohacující. 

Jak dlouho jeden takový Váš „křížovnický“ počin trvá? 
Od nápadu k realizaci je to tak půl roku, jak u pivovarské-

ho, tak u lesního kříže. 

Kolik dobrovolných akcí už máte za sebou?
Celkem tři – pivovarský kříž a lesní kříž na Panském Poli 

a slavnostní sázení lip u kaple sv. Anny a pivovarského kříže.

Pavle, vaše práce asi nekončí u konečné výstavby kříže 
(nebo jiného objektu), ale musíte objekt udržovat i dál...
Přesně tak. Občas přírodní živly trochu „pocuchají“, co 

jsme vybudovali, takže pak opravujeme, co je třeba. Navíc 
jak dřevo sesychá, tak ho musíme přetírat, nebo třeba leštit 
sklo u lucerniček, zapalovat svíčky. Mimochodem, když už 
jsme u toho – dělá nám radost, že lidé chodí a zapalují svíčky, 
vzpomínají na zesnulé. Pak má naše práce přesah, který nás 
těší. 

q Křížovníci při příležitosti žehnání pivovarského kříže 
na Sídlišti 1. máje. Zleva Pavel Janeček, Milan Kminiak, 
Miroslav Saligr, Daniel Januš, František Koďousek, Pavel 
Kaška (foto Hana Kašková)



Na co dalšího se od vás můžeme těšit? 
Vlastně úplně nejaktuálnější je pro nás umístit zbytky 

z  pískovcového ostění pivovaru do  blízkosti pivovarského 
kříže. Rádi bychom na místo nainstalovali i nějakou tabulku 
s informacemi o kříži a pivovaru. A plánujeme i další akce, 
ale to se nechte překvapit.

Z jakých prostředků tyto projekty financujete?
Náš první projekt, pivovarský kříž, šel plně na naše nákla-

dy. Ale později díky sponzorům jsme mohli tyto náklady za-
platit z jejich darů. Z tohoto neoficiálního fondu platíme další 
práce. Těmto sponzorům moc děkujeme, vážíme si toho. Tře-
ba ale lesní kříž u Panského Pole byl na zakázku, tam náklady 
platily Lesy ČR. 

Pavlovi moc děkuji za rozhovor, provázel jej smích, dobrá 
nálada a vtipné historky ze zákulisního života „Křížovníků“. 
Jako člověk mající velkou úctu k  historii moc děkuji také 
všem „Křížovníkům“, kteří se dobrovolně ve svém volném 
čase věnují obnově těchto drobných sakrálních památek. Vě-
řím, že i sama Rokytnice se raduje z toho, že některé její části, 
o které v důsledku různých událostí přišla, se zase navracejí 
a nezůstanou zapomenuty v závěji času. Přeji těmto odváž-
ným mužům, aby se jim nadále dařilo v jejich „křížovnické“ 
bohulibé činnosti.                                                                KM

q Křížovníci při příležitosti žehnání lesního kříže na  Pan-
ském Poli (foto Petr Hudousek)

EKOLOGICKÉ OKÉNKO
ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Vážení občané města Rokytnice v Orlických horách,
dnes si řekneme něco o recyklaci pneumatik. Staré pneu-

matiky jsou dnes běžnou součástí našeho života jako plasty, 
nápojový karton a papír. Ovšem pneumatiky jsou poněkud 
objemné, těžké a mnoho řidičů řeší onu Nerudovskou otáz-
ku „kam s nimi“.
Dnes ovšem není nic jednoduššího. U  pneumatik je  

zaveden zpětný odběr a každý výrobce pneumatik toto má 
zahrnuto v ceně a musí zajistit jejich likvidaci tak, jak je to 
běžné u elektrospotřebičů. V pneuservisech, pokud Vám pro-
dají pneumatiky, tak musejí staré odebrat a postarat se o ně.  
Určitě se nenechte odbýt. Jiná je situace, pokud si přiveze-
te vlastní pneumatiky zakoupené jinde. Pak se někteří brání 
staré pneumatiky odebrat, ale dnes většina renomovaných 
pneuservisů staré pneumatiky odebere a postará se o  jejich 
likvidaci prostřednictvím recyklační firmy. Celý tento proces 
je bezplatný, protože je již započítán v ceně nových pneuma-
tik. Samozřejmě je možné odevzdat pneumatiky do sběrného 
dvora, kde si je opět odebere recyklační firma. 
Jak se pneumatiky recyklují? Poměrně jednoduše.  

Pneumatiky se drtí na speciálním stroji a odseparuje se gu-
mová drť, kov a  textilní části. Nic jiného v pneumatikách 
není. Kov se dá zpátky do hutního průmyslu, textilie se po-
užijí na palivo pro průmyslovou výrobu a pryžový granulát 
se většinou opětovně zpracuje na mnoho užitečných výrob-
ků jako jsou protihlukové stěny, desky Elaston. Tyto desky 
se používají na  podlahy sportovišť nebo na  prvky na  že-
lezničních přejezdech. Jistě si jich každý řidič na  přejez-
du všiml. Dále se pryžový granulát používá do betonových 
směsí, asfaltu, na posyp pro jezdecké plochy a výběhy pro 
zvířata. Také se používá na zásyp do umělých fotbalových 
trávníků. Samozřejmě se ještě pneumatiky protektorují, kdy 
se po kontrole konstrukce pneumatika obrousí a opatří se 
novým běhounem a znovu slouží svému původnímu účelu. 
Co říci na závěr? Rokytnice se podílí na recyklaci starých 

pneumatik možná víc, než někteří obyvatelé tuší. V Rokyt-
nici je pobočka firmy ASCCO, s.r.o., kde se mimo jiné zpra-
covávají staré pneumatiky na  pryžový granulát. TŘIĎTE 
ODPAD, MÁ TO SMYSL.     Za OVŽP Martin Hamáček

Odešlas maminko neznámo kam,
vzpomínka pro Tebe zůstává nám.
Vzpomínka krásná, maminko milá,
ty, že jsi pro nás vždycky jen žila.

V říjnu tomu bude 10 let, co nás navždy opustila moje maminka 
Marie Votroubková. Kdo jste jí znali, vzpomeňte s námi.

S láskou vzpomíná Miroslava s rodinou

Vzpomínka



S družinou na výstavě rybiček
Ve středu 17. září 2025 jsme s dětmi ze  školní družiny 

vyjeli na výstavu rybiček a terarijních zvířat do Rychnova 
nad Kněžnou. Akci Akva EXPO tam tradičně pořádají míst-
ní nadšení chovatelé. Letos prošla akce velkou proměnou. 
Trvala více dní něž obvykle, změnilo se postavení akvárií 
a koutek teraristů byl nový úplně. 

Co nás zaujalo?
* vodní mlýnek * axolotl - mořský dráček, koníček moř-

ský, klaun očkatý, trnuchy - rejnoci, skaláry, neonky, Bety 
bojovnice, trpasličí krevetky * zmije, chřestýšovec, strašil-
ky a obří kobylka, sklípkan a štír, želvičky * vodní rostliny 
a řasy

Co bylo náročné?
* najít v písku zmiji písečnou, udržet se a neťukat na akvá-

ria, uhlídat si peněženku

Co nás překvapilo?
* obří ještěr, co vypadal jako had * nedaly se koupit kak-

tusy * že nás pán vyzvedl, když jsme neviděli do horních 
terárií a  svítil nám do  skulin světýlkem, abychom viděli 
ukrytá zvířata * jedovatí hadi * vodní mlýnek

Co bychom si potřebovali odnést s sebou domů?
* želvičku

Za ŠD LH

MŠ Rokytnice
Jablíčkový den v  MŠ: pátrání po  jabloních, pohádka 

o Jablíčkové postýlce.

Procházky do přírody v Rokytnici - vycházka ke staré vo-
dárně.

  První letošní Toulky proběhly  v  sobotu 13. září 2025. 
Cyklobus nás vyvezl na Mezivrší, odkud jsme se vydali 
po žluté turistické značce, po Stezce Českem, do Neratova. 
Celých 5,5 km nám vytrvale pršelo. Přesto jsme se cestou 
stihli občerstvit na malinách a ostružinách, pokochat se vý-
hledy do Polska, obdivovat krásné hortenzie u chalupy nad 
Neratovem, pozorovat zajíce a veverku, hrát oblíbenou hru 
Klíště,... V Neratově jsme viděli svatbu v kostele, poslechli 
si několik skladeb hraných na nové varhany a na závěr se 
posilnili v bistru U Proroka. Vřele doporučujeme. 

Tuláci

Tuláci na Stezce Českem



MŠ Bartošovice
Podzim v naší školce

V  letošním podzimním duchu jsme opět využili houbařskou  
sezónu a dokonce se nám i zadařilo.
Také jsme navštívili naši oblíbenou výstavu rybiček v Rychnově 

nad Kněžnou.
Těšíme se i z podzimního kuchtění, různých výletů a divadel-

ních představení, které nás budou provázet až do zimy.
MŠ Bartošovice v O. h.

informuje …

OČKOVÁNÍ CHŘIPKA 
sezóna 2025/2026

ZAHÁJENO
vakcíny k dispozici, nad 65 let zdarma

Další možnosti očkování:  

● proti zápalu plic (nad 65 zdarma), 

● klíšťové encefalitidě (nad 50 let zdarma) 

● covid-19 - nejnovější varianta vakcíny 

Objednejte se:

● na sestraemmy.cz/vosvrda - kdykoli, 

● na tel. 494 595 288 - kdykoli v ordinační době.

POZOR ale, čtvrtky ordinace od 12 hod. 

(stále míváme hodně zbytečných zmeškaných hovorů 

v tento den dopoledne),  

ostatní dny 7-8 telefony nezvedáme kvůli odběrům!

Češi v Polsku - Poláci v Čechách
Již několik akcí v  rámci 

mezinárodního projektu „Po-
silování přeshraničních vazeb 
a měkkých kompetencí osob se 
zdravotním postižením  obyva-
tel polsko - českého pohraničí“ 
letos proběhlo. Sdružení Nera-
tov tyto akce pořádá ve  spolu-
práci s polskou organizací „Zá-
klad aktywności zawodowej“ 
(česky „Centrum odborné čin-
nosti“) v Polsku.
Další akce se uskutečnila 

ve dnech 9. a 10. září. Dopoled-
ne 9. září vyrazilo víc než třicet 
Čechů a Poláků z Neratova přes hraniční Jánský most do Polska. 
Vedl nás pan lesmistr ze správy lesů v oblasti polského Miedzyle-
sie. Cílem byl jeden z nevyšších vrcholů v okolí, Czerniec, na kte-
rém je také rozhledna. Trasa byla zvolena tak, abychom si užili 
výhledy do okolí českého i polského. Dostalo se nám také odbor-
ného výkladu o tamním lesním hospodářství a místopisu. Pod roz-
hlednou nás čekalo grilování klobás. Odtud jsme se odebrali přes 
Niemojów do  Bartošovic, odkud se jednotlivé skupiny rozešly 
a rozjely do svých domovů. Cesta probíhala za družného hovoru, 
někoho bolely nohy, ale zážitky byly pěkné.
Druhý den se v neratovském domě U Proroka konala gastro - 

soutěž ve výrobě vaflí, tortil a toastů. Účastníků mnoho, bylo mož-
no si prohlédnout Neratov,  využít fotokoutek, namíchat si směs 
sušených bylinek na  čaje nebo si vytvořit pohlednici „Pozdrav 
z Neratova“.
Probíhalo zde gastronomické tvoření, zapojeny byly skupiny 

české a polské, každá po dvanácti lidech. Účastníci dostali patřič-
né ingredience a recepty a bylo velice zajímavé, někdy i humorné, 
toto sledovat v improvizovaných podmínkách. Výsledek soutěže: 
vyhráli všichni. Po skončení soutěže byly výsledky gastronomic-
kého snažení účastníky a  obecenstvem „ekologicky zlikvidová-
ny“. Chutnalo všem.
Akce byla završena chutným gulášem k obědu, v mnohých pří-

padech zalitým místním pivem Prorok. A už se těšíme na další po-
dobnou akci.

Text a foto
Petr Zámečník



V  tomto seriálu křížovek vám přináším loga spolků  
a různých organizací. Postupem času jaksi zevšedněla. Přes-
tože je vnímáme, tak ihned si neuvědomujeme, k  jakému 
subjektu je máme přiřadit. Proto jsme pro vás připravili se-
riál křížovek s tímto pojmem, kde si můžete svůj um v po-
znávání těchto znaků řádně procvičit.
V dnešní křížovce si můžete vyluštit LOGO, jež používají 

všechny propagační materiály pro ….. (TAJENKA), které se 
nachází poblíž Čechova mostu a Dvořákova nábřeží v Praze.

LOGA SPOLKŮ A ORGANIZACÍ – 1.

VODOROVNĚ: A. Chirurgické otevření břišní dutiny.  
– B. DRUHÝ DÍL TAJENKY. - C. Oznámit úřadům; zasta-
rale „chvalořeč“; vavřín. – D. Aspik; náš dirigent (Václav). 
– E. Ryba; okolky. – F. A  sice; Rudé Právo (zkr.); hovo-
rový souhlas; díl. – G. Německé mužské jméno; pracoviš-
tě v dole; potrat. – H. Asiatka; thajská plošná míra (16 a); 
kvantový zesilovač. – I. Telegrafická tečka; jméno opice 
z televizního večerníčku; obchodní příručí. – J. Drahokam; 
německy „s“; jméno podnikatele Okamuri. – K. Švédský 
historik; mléčný nápoj; německý spisovatel. – L. Slovensky 
„jisté“; korýš; Zolův román. 

SVISLE: 1. Novinář. – 2. Pláž; město v  Anglii;  
zastarale „tolik“. – 3. Planetka; ploška před křídlem leta-
dla; psaní. – 4. Znoj; zastarale „omráčení“; dveřní závěs.  
– 5. Pěna do  koupele; PRVNÍ DÍL TAJENKY. – 6. Roz-
hlasová společnost Sierra Leone; jméno herce Korbeláře.  
– 7. Čidlo zraku; hodinová ručička. – 8. Také; název oblí-
bených bonbónů. – 9. Africký kmen v  Etiopii; maďarské 
jezero. – 10. Rozdrcená rubanina; asijský dvoukolový vůz; 
vada čoček. – 11. Značka pokrmového tuku; v  esperantu 
„lak“; bojová látka. – 12. Schránka; řeka ve Francii; výbuš-
ná zbraň. – 13. Hudební automat.

NÁPOVĚDA: C – ELOŽE, E – NELMA, K – ALIN, 
6 – RSL, 9 – OMETO, 12 – CURE.                                  

Vladimír Čihák
Znění tajenky na str. 13

HLÁSKOVÁ KŘÍŽOVKA
 

 

 

 

Kočovná divadelní společnost Bouda 

uvádí pohádkovou hru  

Nejen sůl nad 

zlato 

 

sál za Obecním úřadem 

Pěčín 

22. 11. 2025 od 18:00 
vstupné dobrovolné,  

občerstvení zajištěno 

TIPY PRO BEZPEČNÝ INTERNET
Pozor na online lásky, které bolí.

Jak se chránit před podvody typu „romance scam“

V Česku se množí případy, kdy podvodníci využívají důvěřivost 
a  osamělost lidí k  vylákání peněz pod záminkou romantického 
vztahu. Jeden z nejvážnějších případů se stal nedávno v Praze – 
sedmdesátiletý muž uvěřil, že si píše s herečkou Sandrou Bullock, 
prodal svůj byt a  přišel o  více než 6 milionů korun. Nikdy se 
nesetkali. Celá komunikace probíhala výhradně online.

Jak se chránit?
l Nikdy neposílejte peníze lidem, které jste neviděli osobně.
l Buďte opatrní, pokud někdo příliš brzy slibuje lásku nebo man-

želství.
l Trvejte na osobním setkání.
l Sdílejte podezření s rodinou nebo přáteli – nenechte se izolovat.
l Pokud máte podezření na podvod, kontaktujte okamžitě policii 

a svoji banku.

Romance scam je vážná hrozba. Nejsou to jen příběhy „někoho 
jiného“. Sledujte náš blog na www.coaledu.cz pro další praktické 
tipy.
S přáním všeho dobrého, Tým coaledu

Sledujte nás na  Instagramu @coaledu a  na  Facebooku, nebo 
na webu www.coaledu.cz, kde najdete více informací o našich ak-
cích! „Se souhlasem převzato z coaledu.cz.“ 



Přátelé a  kamarádi, třináctý ročník Horalských her 
máme za  sebou. Rádi bychom poděkovali všem sou-
těžícím a  návštěvníkům. Letos mezi sebou porovnalo 
síly 140 soutěžících, což je o  jedenáct více než v mi-
nulém roce. Ve finále jsme viděli jak známé tváře, tak 
i nováčky. Počasí se vydařilo, a  tak jsme si mohli užít 
naplno vystoupení dudáckého bandu The Rebels Pipers 
a  tanečního vystoupení Caledonian Clubu. V odpoled-
ních hodinách proběhla první Horalská krafárna, kde 
byl hostem Jan Hrdina, na  téma tajemného a  mystic-
kého Skotska. Kdo se chtěl dozvědět více informací 
o  životě Keltů, mohl navštívit tábor kmene Boionia. 
Večer si mohli návštěvníci zaskotačit při vystoupení 
kapel Coventina a Benjaming`s Clan. Obě kapely si to 
u nás užily, a to díky skvělému publiku. Určitě mluvím 
za celý Clan Orlických horalů s prohlášením, že se le-
tošní ročník Horalských her vydařil. Děkujeme Městu 
Rokytnice v  Orlických horách a  Královehradeckému 
kraji za podporu, stejně jako všem ostatním sponzorům. 
Největší díky patří našim kamarádům a  rodinám, kteří 

Ohlédnutí za Horalskými hrami v Rokytnici
nám pomáhají celé hry připravit a udržet v chodu. Bez 
nich by to nešlo. 

Za Clan Orlických horalů, náčelník

Na začátku byl nápad nebo spíš touha. Radka Havelková 
z Letohradu, která zde již v minulosti vystupovala, zatou-
žila opět si v kostele na Vrchní Orlici zazpívat. A nápad byl 
na světě. Dala výzvu, kdo by se chtěl stát součástí „mini-
festiválku“, jak to nazvala. 
V sobotu 23. srpna se v kostele sešla skupina hudebníků, 

kteří se vzájemně ani neznali. A nastal hudební maraton se 
světelnými efekty. Skvělá organizátorka si také zazpívala. 
Jednotlivá vystoupení se střídala až do noci, skvělá hudba 
a úžasná atmosféra, to se ani nedá popsat. Přišlo množství 
posluchačů a  byli velice spokojeni. Spontánní akce stála 
za to, obětovat několik hodin času a pak jet domů až za tmy. 

                                 Text a foto:
Petr Zámečník

Na Vrchní Orlici se opět 
muzicírovalo



Mýty o sv. Janu Nepomuckém na Vrchní Orlici
Připravili jsme pro vás seriál o  Vrchní Orlici. Místo je  

poznamenáno vysídlením, destrukcí i  ztrátou paměti. V  příbě-
zích, které se vyprávějí o zdejším kostele, je ale také znát, jak 
někteří s  Vrchní Orlicí navazují vztah - jako by ji adoptovali 
do  svých rodin a  životů... Autorkami textu jsou Jana Karlová 
a Barbora Motlová.

Zaniklou obec Hohen Erlitz/Vrchní Orlici dnes připomíná jen 
několik domů a  kostel sv. Jana Nepomuckého. Místo je foto-
genické, romantické, opuštěné, charakteristické diskontinuitou 
lokálního osídlení, vratkou lokální pamětí a identitou. Po druhé 
světové válce prošlo zásadními proměnami a rozsáhlými demo-
licemi, v současnosti je málo osídlenou rekreační oblastí. Tytéž 
rysy, které z  lokality dělají turistickou zajímavost, znamenají 
omezení pro zdejší život i udržitelnou péči o místo. 
Předkládaný text je zacílen na „mýty” o svérázném geniu loci 

Vrchní Orlice, tak, jak je vyprávějí současní aktéři a jak jsme je 
zachytily v  letech 2022–2024, když jsme pracovaly na projek-
tu, jehož součástí byla teoreticko-empirická kvalitativní analýza 
symboliky, situace a možné budoucí redefinice „prázdného” kos-
tela ve Vrchní Orlici. Dílčí výzkumné cíle našeho článku jsou ná-
sledující: za prvé analyzovat symbolické a fyzické podoby Vrch-
ní Orlice a věnovat přitom pozornost i vztahu mezi její minulostí 
a současností, za druhé shrnout a interpretovat současné „mýtic-
ké” příběhy tematizujících svérázný genius loci, zatřetí porovnat 
vytvořená data s teoretickými koncepty prahovosti (liminality), 
strašidelné krajiny (haunted landscape) a adoptovaného dědictví 
(adopted heritage).

Poděkování
Práce byla podpořena Ministerstvem školství, mládeže  

a  tělovýchovy ČR v  rámci Specifického vysokoškolského vý-
zkumu (grant č. 2115/01290/1210) na  PdF Univerzity Hradec 
Králové. Děkujeme Hartmutu Luxovi a  Petru Zámečníkovi 
za poskytnutí přístupu do soukromých archivů o lokalitě Vrchní 
Orlice; ThLic. Františku Burdovi, PhD. za odborné konzultace; 
Mgr. Janu Sukovi, Ph.D., za anglický překlad.

Vrchní Orlice s lidmi a bez lidí
V meziválečném období byla Vrchní Orlice součástí soběstač-

né, prosperující oblasti se zdroji surovin, řemeslnou výrobou, 
průmyslem a zemědělstvím. Přímo v obci byly provozy ke zpra-
cování dřeva, kůží, textilní a sklářská výroba, hostinec, vinopal-
na, kovárna, mlýn a pila s turbínou, zefektivňovala se zeměděl-
ská výroba. Před první světovou válkou byl plánován, v důsledku 
politických změn však neuskutečněn železniční spoj z Letohradu 
směrem do Kladska (Hendrych 1987: 225-240). Autobusová lin-
ka od  roku 1926 na  trase Žamberk – Kunštát denně rozvážela 
cestující i poštu, od roku 1926 byla Vrchní Orlice připojena k te-
lefonní síti; v roce 1939 vznikl poštovní úřad (Zerbs 1971: 13). 
Od roku 1781 byla v obci samostatná škola (Jirák 1932: 23; Zá-
mečník 2003), od konce 19. století též množství spolků a knihov-
na (Zerbs 1971: 8-9).  
Významná je příslušnost Vrchní Orlice k  mikroregionu  

Erlitztal, údolí horního toku Divoké Orlice. Dle vymezení Bur-
dy a Rezkové (2013: 46) zde existovalo dvacet šest obcí, které 
byly poměrně homogenní z hlediska ekonomie, kultury i etnicity, 
a zatímco na začátku 20. století jejich populace přesahovala čtyři 
tisíce, po roce 1950 zde s menšími výkyvy žije kolem 500 lidí.

Oblast  je  charakteristická  spojením  relativní  izolovanos-
ti od vnitro-zemí, drsných životních podmínek a bohatých pří-
rodních zdrojů. Domácí řemeslná výroba byla již v  19. století 
postupně transformována v  lokální průmyslovou zónu skláren, 
dřevozpracujících a  papírenských provozů, včetně dnes již za-
niklé soustavy vodních děl (Burda – Rezková 2013: 37-46; Jirák 
1932: 23). Je třeba říci, že ne všem se v  celkově prosperující 
oblasti žilo snadno. Demografická křivka Vrchní Orlice má, stej-
ně jako celek Erlitztalu, v průběhu 20.  století klesající  tenden-
ci (Burda – Rez-ková 2013: 46). Jisté momenty lze dobře ilustro-
vat kronikářskými záznamy: zápis z roku 1896 například uvádí, 
že část zemědělců kvůli hospodářskému propadu prodala used-
losti na Vrchní Orlici a emigrovala do Ameriky (Zerbs 1971: 9). 
Texty vyjmenovávají úspěchy a pokrok – zároveň mluví o drs-
ném počasí, těžkém životě, nutnosti i ve stáří tvrdě pracovat a zá-
vislosti chudých rodin na státní či obecní podpoře (Jirásek 1917: 
184,188; Zerbs 1971: 8; Weiss 1939: 162,138; Jaksch 2017: 31).
Celá oblast Erlitztalu byla typická katolickým vyznáním, ro-

diny byly často početné. Mluvilo se převážně specifickou lokál-
ní variantou němčiny. Ve výpovědi Jehličky z nedalekého Pod-
lesí  u  Bartošovic/ Schönwaldu je zřejmé, že vyjednávání 
příslušností přitom mohlo být komplikované:
„Matka byla Němka, otec napůl Čech (…) Když jsem v šesti  

letech do školy nastupoval [do německé školy v Neratově], neuměl 
jsem německy [spisovně] ani slovo – doma jsme mluvili [místním 
německým] dialektem. (…) Celá třída se smála, když jsem něco 
řekl.“ (Jehlička – Marková 2015; srovnej též Kubišta 2008)
Vize ostré hranice mezi Čechy a Němci, jejímž prostřednictvím 

by zdejší obyvatelé nevyhovovali kategorii češství, je mimo jiné 
s ohledem na smíšené sňatky problematická. Ještě na začátku třicá-
tých let byla běžná identifikace ve smyslu pojmu Deutschböhme, 
tedy vázaná k lokální variantě němčiny a konkrétnímu „českému“ 
území (Hoření 2024: 148-152; Seidl 2020: 21-25). S postupující-
mi meziválečnými lety přibývalo česko-německých nacionalis-
tických tenzí a národní identita získávala na závažnosti (Eriksen 
2012, Barth 1969). Zástupce nuceně vysídleného německého oby-
vatelstva zpětně líčí situaci po  roce 1918 následovně:  „Krát-
ce po skončení války (...) začal národnostní tlak na německé oby-
vatelstvo. Na původně německém území se stala úředním jazykem 
čeština. (...) Těžkou ranou pro obyvatele bylo, když se v roce 1921 
z bývalé dvoutřídní základní školy s 55 
žáky stala jednotřídka.”  (Zerbs 1971:  
9, 12)

Celý text v  češtině, podrobnosti 
k metodě výzkumu a použité literatuře: 

POKRAČOVÁNÍ
V PŘÍŠTÍM VYDÁNÍ



Naše město získalo zdarma převodem od  Hasičského  
záchranného sboru ČR cisternu CAS 32 Tatra 815. 
Cisterna je již označena polepy a  disponuje kapacitou  

8 200 litrů vody + 800 litrů pěnidla, což významně posílí zá-
sahovou činnost našich hasičů. Tento krok znamená zvýšení 
bezpečnosti nejen pro obyvatele Rokytnice, ale i pro celé Or-
lické hory.
„Mám velkou radost, že se nám podařilo zlepšit technické 

zázemí našich hasičů, kteří tak budou mít lepší podmínky pro 
svou práci.“

Jiří Štěpán, starosta města

Další cisterna pro Rokytnici 
26. 8. 2025
Informace o zhotovení oplocení dětského hřiště v Dolním 
Sídlišti
 
29. 8. 2025
Informace k toulavým a opuštěným kočkám

10. 9. 2025
Další cisterna pro Rokytnici v Orlických horách

11. 9.  2025
Výzva – udržujme dětská hřiště čistá
Informace o odloženém odpadu v sídlišti U Nádraží

12. 9. 2025 
Informace o odstranění kompostu před zahrádkami v Síd-
lišti 1. máje
Informace o  možnosti absolvování vzdělávacího kurzu 
Digitální gramotnost pro všechny

15. 9. 2025 
Online přenos zasedání Zastupitelstva města Rokytnice 
v Orlických horách
Informace o nepořádku na dětských hřištích 

17. 9. 2025
Vyhlášení výběrového řízení na pozici Řidič motorových 
vozidel – pracovník technických služeb

18. 9. 2025 
Informace o změně telefonních čísel Finančního úřadu – 
Územní pracoviště Rychnov nad Kněžnou
Výzva – připojte se k programu Homesharing

18. 9. 2025
Nová superdávka od října 2025

19. 9. 2025 
Přírodní koupání v Rokytnici

24. 9. 2025
Informace o přemístění lampy veřejného osvětlení v Síd-
lišti 1. máje

Texty včetně fotodokumentace k dohledání na facebooko-
vých stránkách města.

Eva Levá, místostarostka

Rokytnice 84x112 mm 4B 2025 „Půjčovna – žába“

Půjčovna 
stavební techniky

800 404 010

Chcete 
půjčit žábu?

Ze sociálních sítí města

ZNĚNÍ TAJENEK V TOMTO ČÍSLE

Loga spolků a organizací – 1. díl

Pražské židovské město



Již dávno neplatí, že by se ženy měly držet spíše ele-
gantních a  technických sportů. Skvělé výkony předvádějí 
i ve sportech, kterým tradičně dominují spíše muži. Výjim-
kou není ani fotbal, sport plný rychlosti, tvrdých soubojů 
i  týmového ducha. Právě do fotbalového prostředí se roz-
hodla vstoupit i mladá fotbalistka Michaela Kopsová, která 
na  hřišti dokazuje, že vášeň pro fotbal nezná hranice ani 
předsudky. O tom, jak se k fotbalu dostala a co ji na něm 
nejvíce baví, se rozpovídala v následujícím rozhovoru.

Mohla by ses prosím na začátek představit našim čte-
nářům?
Jmenuji se Michaela Kopsová, je mi 18 let, chodím na gym-

názium v Žamberku a čtvrtým rokem se věnuji fotbalu.

Proč sis vybrala zrovna fotbal? 
Nevím, jestli jsem si ho úplně vybrala, spíš vlivem udá-

lostí si tak trochu fotbal vybral mě. Zkrátka jsem začala 
chodit s kamarády z vesnice na hřiště, kde jsme fotbal hráli 
velmi často. Jednou se mě jeden z mých kamarádů zeptal, 
jestli nechci začít s fotbalem více aktivně a já si řekla, proč 
ne. Začalo mě to bavit, a tak jsem u toho zůstala.

Jak a kdy si s fotbalem oficiálně začala? 
Bylo to v období covidu, kdy jsme o prázdninách s kama-

rády trávili spoustu času na hřišti a skoro každý den jsme si 
chodili jen tak zakopat. Když mi kamarád řekl, ať to zkusím 
i v nějakém týmu, jsem se rozhodla oznámit to doma. Ze 
začátku si rodiče mysleli, že jde pouze o další můj rozmar, 
ale nakonec se mi podařilo je přesvědčit, a tak jsem začala 
hrát s kluky v Rokytnici v Orlických horách.

Za jaký tým hraješ v současnosti a jak ses k němu do-
stala?
Po nějaké době, kdy jsem hrála za Rokytnici, si mě všim-

la agentka z Třebše u Hradce Králové a nabídla mi, abych 
přešla k nim do dívčího družstva. V našem okolí není mno-
ho ženských týmů, a  tak jsem u nich zůstala dodnes, kde 
jsem velmi spokojená.

Co tě na fotbale nejvíce baví?
Týmovost. Líbí se mi, že na hřišti nikdo není sám za sebe, 

ale všichni společně táhneme za jeden provaz. Každý hráč 
má svou roli a když to funguje, je to skvělý pocit. Odjakživa 
jsem byla spíše týmový hráč, a proto je pro mě fotbal spor-
tem, který mi opravdu sedí.

Co na to říká tvoje okolí, rodiče a kamarádi? 
Kamarádi mě od začátku podporují a fandí mi. Rodičům 

se zprvu moc nezamlouvalo, že jsem si vybrala právě fot-
bal, ale časem viděli, jak moc mě to baví, a  tak postupně 
změnili názor, začali mě podporovat a když mají možnost, 
přijdou se podívat i na zápas.

Náš rozhovor
s mladou hráčkou Michaelou Kopsovou o ženském fotbale

Jak stíháš skloubit školu a tréninky?
Nestíhám, jednoduše nestíhám. Tréninky bývají 3x týdně 

hlavně na večer a cesta do Hradce a zpět mi také zabere dost 
času. Na testy se snažím třeba učit ve vlaku, ale tam mi to 
moc nejde. Naštěstí mám skvělou trenérku, se kterou jsem 
domluvená, že nedojedu na každý trénink, ale musím dělat 
něco vedle, abych se udržovala v kondici.

Co znamená to „vedle“?
Znamená to nějaké posilování, běhání, švihadlo. Zkrátka 

pohyb, který mi udržuje fyzičku a alespoň trochu nahradí 
trénink, na který nemohu dorazit.

Jaký je tvůj největší fotbalový zážitek?
Můj největší zážitek je vlastně docela prostý. Jednou jsem 

odjížděla na zápas s tím, že rodiče tentokrát nepřijdou, což 
mě trochu zamrzelo. Uprostřed utkání jsem ale najednou za-
slechla: „Do toho, Míšo!‘“ V tu chvíli jsem měla obrovskou 
radost, protože přijeli nečekaně fandit a podpořit mě.

Co považuješ za svůj největší úspěch?
Řekla bych, že mám takové dva své úspěchy. Ten první 

se týká výběrů, kdy jsem byla vybrána jako jedna z děvčat 
z rychnovského okresu. Společně s dalšími vybranými děv-
čaty jsme vyrazili na  turnaj do Rtyně v Podkrkonoší, kde 
jsme hráli proti ostatním okresům Královéhradeckého kraje. 
Celý turnaj jsme nakonec vyhráli. Za takový druhý úspěch 



považuji turnaj s ženami v Sázavě u Lanškrou-
na. Spoluhráčky z Třebše turnaj nebraly tak moc 
vážně, ale já jsem chtěla, abychom si odvezli 
medaile, což se nakonec podařilo. Navíc jsem 
byla zvolena nejsympatičtější hráčkou turnaje.

Je nějaký rozdíl mezi ženským a  mužským 
fotbalem?
Pokud vím, tak v pravidlech žádné rozdíly nejsou. Hra-

jeme na stejném hřišti, stejný čas a ve stejném počtu hráčů 
jako muži. Řekla bych, že i co se týče tvrdosti se to hodně 
vyrovnává. Ženy taky dokážou jít do soubojů naplno, roz-
hodně se toho nebojí a mají kolikrát pořádně ostré lokty. 
Samozřejmě platí, že čím vyšší liga se hraje, tím více se 
pískají a trestají tyto souboje.

Setkala ses někdy s předsudky vůči ženám ve fotbale? 
Jak si na ně reagovala?

Řekla bych, že s  nějakými vyloženě nega-
tivními předsudky jsem se nesetkala. Když ně-
komu řeknu, že hraju fotbal, tak se možná ze 
začátku diví, ale většinou to pak berou úplně 
v  pohodě. Občas se najde někdo, kdo má do-
jem, že si jako holky jen tak pro zábavu kope-
me s míčem a že to není nic vážného. Přitom je 
to naprosto regulérní sport, do kterého dáváme 

stejné úsilí a nasazení jako kluci.

Umíš si představit, že bys v  budoucnu spojila profesi 
s fotbalem (např. trenérka, rozhodčí)?
Díky fotbalu mě ta myšlenka napadla. Možná by mě ba-

vilo třeba trénovat děti na fotbale. Ráda bych se ale do bu-
doucna věnovala něčemu, co bude spojené se sportem.

Děkuji ti za rozhovor a přeji mnoho úspěchů nejen na hři-
šti, ale i v životě.                                      Pavlína Kopsová

Unicamp 2025
Na  začátku měsíce srpna se konal už druhý ročník  

jednokolkového soustředění Unicamp. Z celé republiky se 
do  Rokytnice sjelo zhruba 50 nadšenců, kteří pod vede-
ním zkušených lektorů procvičovali své dovednosti v jízdě 
na jednokolce, a to hned v několika disciplínách.
Letošní účastník evropského finále v  disciplíně zvané 

Flat, Pavel Holba z Ostravy, předával zkušenosti mladým 
jezdcům společně s Radkem Šmejdířem z Moravy. S po-
těšením musím konstatovat, že v Rokytnici vyrůstá další 
velká naděje českého Flatu Samuel Hůlka.
Další jednokolkovou disciplínou byl hokej pod vede-

ním lektorů Jiřího a Nely Vošalíkových z Prahy, kteří hrají 
německou hokejovou ligu. Kdybych měl jmenovat nejvý-
raznějšího hráče z místních, byl by to, dle mého názoru, 
Radim Toman.
Jízdu v  terénu, různé sjezdy, výjezdy, měl na  starost  

Standa Melich z Kroměříže, držitel českého dálkového re-
kordu, kdy v  jednom dni ujel na  jednokolce 300 km. Do-
konce jsme se vydali do nedalekého skicentra v Říčkách 
na  traily. Jedno odpoledne jsme využili pevných kontrol 
a uspořádali orientační závod dvojic, u kterého měli závod-
níci možnost poznat i méně známé části Rokytnice.
Adam Gerža z Brna a místní Štěpán Toncr vedli trialovou 

část soustředění. Bylo třeba postavit překážky různých dru-
hů a obtížností, ale byla radost pozorovat jezdce při jejich 
snažení. Svoje získané dovednosti mohli závodníci zúročit 
na neoficiálním českém poháru. Vše bylo jako na velkých 

světových závodech, 
včetně rozhodčích 
a  fandících diváků. 
Závody nakonec 
s  přehledem vyhrál 
Tonda Čiviš.      
Letos přijelo i něko-

lik úplných začáteční-
ků a  začátečnic, kteří 
se velmi rychle zdoko-
nalovali hlavně díky 
své píli a lektorům Da-
novi a  Sashovi, kteří 
vždy ochotně poradili 
nebo pomohli.
Na páteční odpole-

dne jsme si pro (nejen) místní diváky připravili ukázkovou 
show, kde nechyběl hokej, trial, flat ani freestyle. Celý tý-
den se nesl ve znamení dobré nálady, a tak se nám v sobotu 
velmi těžko loučilo. Příští rok Unicamp pravděpodobně ne-
bude, protože se ve stejném termínu bude konat mistrovství 
světa UNICON v Rakousku, kam bychom rádi vyrazili.
Chtěl bych ještě poděkovat za podporu Městu Rokytnici 

v Orlických horách, místní základní škole a školní jídelně 
a všem, co přiložili ruku k dílu.

Za ty, co mají o kolečko víc, sepsal Libor



Na  konci letošního léta se v  Pěčíně uskutečnil již  
42. ročník tradičního turistického pochodu Ťap ťap. Účastníci 
vyrazili směrem na Suchou, odtud pokračovali k hájence u Ka-
meničné a zpět do Pěčína se vraceli po královské cestě. Trasa 
dlouhá 11 kilometrů vedla malebnou přírodou a po celou dobu 
panovala příjemná a přátelská atmosféra. Do pochodu se zapo-
jilo celkem 39 „ťapařů“, kteří si odnesli především dobrý pocit 
z pohybu a radost ze společného setkání. Tradice Ťap ťapu tak 
i letos ukázala, že turistika má v Pěčíně své pevné místo. 
Za skvělou organizaci děkujeme TJ Sokolu Pěčín.            PK

Ťap ťap v Pěčíně

TOP
DROGERIE

Nám T.G.Masaryka 68
Rokytnice v Orlických horách

NABÍZÍME:
l DROGERIE 
l KOSMETIKA – Nivea, Gabriela Salvete, Ryor, Regina
l VLASOVÁ KOSMETIKA
l UKLÍZECÍ A ČISTÍCÍ PROSTŘEDKY
l KRMIVO pro psí a kočičí miláčky
l PRO ZAHRÁDKÁŘE – substráty, hnojiva
l PROSTŘEDKY NA HUBENÍ 

– škůdců, plísní, myší a potkanů
Na Vaši návštěvu se těší Černohousovi

OTEVÍRACÍ DOBA:
PO – PÁ: 8.00 – 12.00, 13.00 – 17.00

SO: 8.00 – 11.30

MĚSTO
ROKYTNICE 
V ORLICKÝCH HORÁCH
517 61

PLACENO PŘEVODEM
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Sběratel s více než 30letou praxí
koupí a bezplatně ohodnotí
starožitnosti všeho druhu.

Například: obrazy, mince, zlato,
hodiny, porcelán a další

starožitnosti.

Platím vždy hotově na místě. 

Nejlepší ceny od sběratele!

Kontakt: 732 961 266


